

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΚΑΡΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΑΣΘΕΝΕΙΑΣ (ΕΚΑΑ)

(ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ)

Σε συνέχεια της αίτησης που υποβάλατε, σας χορηγείται η Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης Ασθένειας (ΕΚΑΑ). Για τη σωστή και νόμιμη χρήση της πρέπει να γνωρίζετε τα εξής:

Κατ' αρχήν, ελέγξτε εάν τα προσωπικά σας στοιχεία είναι σωστά. Σε περίπτωση λάθους πρέπει να επικοινωνήσετε με την Διεύθυνση Φοιτητικής Μέριμνας (Τμήμα Υγειονομικής Περίθαλψης) του Πανεπιστημίου Πατρών. Εάν δεν υπάρχουν λάθη, υπογράψτε την κάρτα στην πίσω πλευρά και είναι έτοιμη να την χρησιμοποιήσετε. **Προσοχή:** Εάν μέχρι την ημερομηνία λήξης της κάρτας αλλάξουν κάποια από τα προσωπικά ή ασφαλιστικά στοιχεία, οφείλετε να ενημερώσετε αμέσως την Διεύθυνση Φοιτητικής Μέριμνας.

Από την 1η Ιουνίου 2004 η κάρτα αυτή αποτελεί επίσημο κοινοτικό πιστοποιητικό του ασφαλιστικού σας δικαιώματος, για να λάβετε, σε βάρος του ασφαλιστικού σας φορέα (Πανεπιστήμιο Πατρών) παροχές ασθένειας σε είδος, (ιατροφαρμακευτική ή νοσοκομειακή περίθαλψη) κατά τη διάρκεια της προσωρινής διαμονής σας εκτός Ελλάδας, σε κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τη Νορβηγία, την Ισλανδία, το Λιχτενστάιν και την Ελβετία. Ισχύει για ένα έτος, βάσει της θεώρησης του βιβλιαρίου ασθένειας σας και μέχρι την ημερομηνία λήξης της ισχύει για πολλά ταξίδια.

Η κάρτα αντικαθιστά τα Κοινοτικά έντυπα E 111 και E 128 που μέχρι τώρα εκδίδονταν στις περιπτώσεις τουρισμού, εργασίας ή σπουδών. Η κάρτα είναι αυστηρά προσωπική, δηλαδή εκτός από τη δική σας πρέπει να ζητήσετε για κάθε μέλος της οικογένειάς σας που θα σας συνοδεύσει ξεχωριστή, ακόμη και για αβάπτιστο παιδί. Η κάρτα δεν έχει τη φωτογραφία σας, οπότε για την ταυτοποίησή σας απαιτείται άλλο επίσημο ελληνικό έγγραφο με φωτογραφία, π.χ. διαβατήριο, αστυνομική ταυτότητα (μόνον εάν αναγράφεται σ' αυτή το όνομά σας στα λατινικά) ή ευρωπαϊκό δίπλωμα οδήγησης.

Πρέπει να έχετε την κάρτα πάντοτε μαζί σας, προκειμένου να μπορείτε να επισκεφθείτε απευθείας κάθε υγειονομική μονάδα (γιατρό ή νοσοκομείο) του συστήματος υγείας του κράτους που βρίσκεστε προσωρινά. Με την επίδειξή της (ή την υποβολή φωτοτυπίας της αν χρειασθεί) λαμβάνετε την περίθαλψη που απαιτεί η κατάσταση της υγείας σας. Δεν χρειάζεται να απευθυνθείτε προηγουμένως στον ασφαλιστικό φορέα του τόπου διαμονής σας, όπως γινόταν μέχρι τώρα με τα παραπάνω κοινοτικά έντυπα.

Προσοχή: Η Κάρτα δεν καλύπτει (όπως μέχρι τώρα το E 111) μόνον το επείγον (άμεσα αναγκαίο) περιστατικό αλλά κάθε περιστατικό που θα κρίνει ως (απλά) αναγκαίο ο γιατρός ή το νοσοκομείο που θα επισκεφθείτε, αφού λάβει υπόψη του το είδος της περίθαλψης που χρειάζεστε και τη διάρκεια της διαμονής σας στο κράτος αυτό, την οποία, ειδικά, θα σας ζητήσει να αποδείξετε είτε με προφορική σας δήλωση είτε, ιδίως, με κάποιο έγγραφο, ακόμη και με το αεροπορικό εισιτήριο της επιστροφής σας στην Ελλάδα.

Η Κάρτα δεν ισχύει για προγραμματισμένη θεραπεία (ιατρικό ταξίδι) σε ένα από τα παραπάνω κράτη (π.χ. ταξίδι με σκοπό τη νοσηλεία σας, για το οποίο απαιτείται έγκριση του Ασφαλιστικού Φορέα και εξακολουθεί, όπως μέχρι τώρα, να είναι απαραίτητο το κοινοτικό έντυπο E 112). Η κάρτα δεν ισχύει για επίσκεψη σε ιδιωτικό νοσοκομείο ή ιδιώτη γιατρό, εκτός του συστήματος ασφάλισης ασθένειας του κράτους μέλους διαμονής σας.

Τέλος, εάν σας κλέβουν την κάρτα, την χάνετε, έχουν σβηστεί πάνω σ' αυτήν ασφαλιστικά ή προσωπικά σας στοιχεία ή καταστραφεί, μπορείτε να απευθυνθείτε τηλεφωνικά ή με e-mail στην Υπηρεσία μας και αφού εξηγήσετε τους λόγους, να ζητήσετε να σας σταλεί το ειδικό έντυπο αίτησης έκδοσης ΕΚΑΑ, το οποίο αφού συμπληρώσετε θα μας το στείλετε με fax για να εκδώσουμε νέα κάρτα ή πιστοποιητικό προσωρινής αντικατάστασης (ΠΠΑ) ανάλογα με τον αρχικό χρόνο λήξεως της κάρτας σας. **Επισήμανση:** Το ΠΠΑ έχει την ίδια χρήση με την κάρτα, αλλά ισχύει μόνον για τη διάρκεια της διαμονής.